

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 23 ноября 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
23.11.2018 В Смоленской области на производстве погиб рабочий.....	4
23.11.2018 В Омске погиб рабочий, упав с крана, с 30-метровой высоты	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
22.11.2018 Долги по зарплате СК «Север» перед бастующими 190 вахтовиками достигли 15 млн руб	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
22.11.2018 Число бастующих работников Ford Sollers под Ленинградом сократилось с 60 до 3 человек	5
Т.А. ГОЛИКОВА	5
23.11.2018 Всё в семью. Татьяна Голикова - о возвращении врачей в село, льготах по ЖКХ и ценах на лекарство.....	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	13
23.11.2018 Число работников на вредных производствах за два года снизилось в РФ на 1,2%.....	13
22.11.2018 Минимальный размер добровольных страховых взносов в ПФР в 2019 г. составит 29,3 тыс. руб.	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
23.11.2018 Трудовая инспекция проверит владельца затонувшего сухогруза на Камчатке.....	14
23.11.2018 Проверка высокого напряжения (Санкт-Петербург. Проверка ГИТ).....	14
22.11.2018 Директора новгородской компании осудили за невыплату зарплаты (Проверка ГИТ)	15
22.11.2018 Чувашский предприниматель, автобус которого попал в крупное ДТП с многочисленными жертвами, оштрафован за нарушения Трудового кодекса (Проверка ГИТ)	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
23.11.2018 Взгляд за горизонт. Кабинет министров рассмотрел прогноз развития страны до 2036 года	16
23.11.2018 Депутат посоветовал безработным россиянам с высшим образованием идти в маляры....	17
22.11.2018 Сенатор: прежде чем обсуждать штрафы с "самозанятых" надо разобраться с серыми зарплатами.....	17
22.11.2018 В Госдуме увидели решение о полном отказе от пенсий в России. Детей могут заставить содержать родителей, опасаются в Госдуме	18



22.11.2018 Законопроект о самозанятых не предполагает обязательных страховых взносов для них - ПФР	19
22.11.2018 Как работодателям предлагали заботиться о сотрудниках. Минздрав поддержал введение «фитнес-пакета» в крупных компаниях.....	19
22.11.2018 Киргизия попросила РФ оказать содействие в решении проблем трудовых мигрантов республики	21
АНОНСЫ	22
23.11.2018 В Кремле назвали дату большой пресс-конференции Путина	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.11.2018

В Смоленской области на производстве погиб рабочий

Сестра погибшего 20 ноября на Дорогобужской ТЭЦ рабочего сообщила об обстоятельствах гибели своего брата в соцсетях.

Трагедия произошла на Дорогобужской ТЭЦ, где 48-летний Павел Ковалев, электрослесарь 6-го разряда, выполнял работы от подрядной организации.

«Он был незаменимым и ответственным работником, который всегда требовал соблюдения правил безопасности при проведении ремонтных работ. И 20 ноября он был на сто процентов уверен, что напряжение было снято..», — пишет женщина.

Она сообщила, что с престарелыми родителями погибшего, которым 81 и 80 лет (отец — заслуженный работник РАО ЕС России; мать отработала в этой организации на руководящей должности 10 лет) руководство предприятия даже не связалось, сообщать им о смерти сына поручили его гражданской жене.

Ольга Антонова (сестра погибшего) пишет, что по ее сведениям, скорую и полицию на предприятие вызвали лишь через несколько часов после смерти мужчины. Все это время руководство развешивало красивые плакаты о технике безопасности рядом с телом и фотографировало их на телефоны.

Дорогобужцы посоветовали женщине добиваться справедливости через правоохранительные органы.

<https://readovka.ru/news/39474?source=yandex-news>

23.11.2018

В Омске погиб рабочий, упав с крана, с 30-метровой высоты

Вчера, примерно в половине шестого вечера, 39-летний разнорабочий ТЭЦ-4 упал с крана, с 30-метровой высоты. От полученных травм, как стало известно «Вечернему Омску», мужчина скончался на месте, до приезда скорой помощи. По факту несчастного случая на рабочем месте сотрудники правоохранительных органов проводят проверку.

<http://omskgazzeta.ru/proishhestviya/v-omske-pogib-rabochij-upav-s-krana-s-30-metrovoj-vysoty>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

22.11.2018

Долги по зарплате СК «Север» перед бастующими 190 вахтовиками достигли 15 млн руб

По сообщению пресс-службы прокуратуры ЯНАО, **долги по заработной плате** перед **рабочими-вахтовиками, бастующими** в Надымском районе Ямала достигают порядка 15 млн руб. Ведомством отмечено, что в забастовке на Песцовом газоконденсатном месторождении под Новым Уренгоеем приняло участие 190 человек, не получавшим заработанные деньги уже 4-й месяц.

Прокуратурой округа была начата проверка, в ходе которой установили, что строительная компания «Север» была привлечена для работ по изоляции трубопроводов на месторождении «Газпрома». Для выполнения указанных работ СК незаконно заключило с некоторыми работниками договоры гражданско-правового характера, подменявшими трудовые отношения.



Ведомство уточнило: «Факт наличия **задолженности по заработной плате** работникам данной организации нашел подтверждение. Перед 190 гражданами установлена задолженность за период с августа по октябрь 2018 года в размере около 15 млн рублей». Представителями прокуратуры был организован сбор заявлений для защиты прав пострадавших работников в суде.

Также по инициативе надзорного органа запланировали заседание антикризисного штаба при главе администрации Надымского района.

В настоящее время ведомством изучается движение средств по счетам контрагентов, выясняя вследствие каких причин сотрудникам компании не выплачивалась зарплата.

<http://novostienergetiki.ru/dolgi-po-zarplate-sk-sever-pered-bastuyushhimi-190-vaxtovikami-dostigli-15-mln-rub/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.11.2018

Число бастующих работников Ford Sollers под Ленинградом сократилось с 60 до 3 человек

Количество участвующих в **забастовке** **работников** завода Ford Sollers во Всеволожске Ленинградской области сократилось с 60 до 3 человек, сообщил ТАСС в четверг руководитель первичной профсоюзной организации Ford Артем Яшенков.

Сотрудники завода объявили бессрочную **забастовку** 19 ноября. Они требуют увеличения зарплаты, стабильного графика работы, компенсаций в случае сокращения либо ликвидации предприятия. Всего на предприятии работают свыше 2,7 тыс. сотрудников. **Работники** неоднократно **бастовали**, в частности, в 2005-2007 годах, добиваясь улучшения условий труда и повышения зарплаты.

"Мы не приостановили забастовку, а просто сократили число ее участников, сейчас бастующих 2-3 человека. Нам нужно дать людям отдохнуть и решить, что делать дальше. Планируем увеличивать число бастующих с 26 ноября", - сказал Яшенков.

Ранее председатель Санкт-Петербургского отделения межрегионального профсоюза "Рабочая ассоциация" (также представляет интересы работников завода) Игорь Темченко сообщил, что недовольство сотрудников предприятия вызвано, в том числе ожидаемым простоем завода в декабре. По его словам, из-за этого работники получат в среднем 23 тыс. рублей зарплаты вместо 52 тыс. рублей. При этом в пресс-службе Ford Sollers ТАСС сообщили, что пока простой не подтверждается.

В то же время компания Ford Sollers 20 ноября подала иск в Ленинградский областной суд с требованием признать объявленную забастовку незаконной. Рассмотрение иска назначено на 23 ноября.

Совместное предприятие Ford Sollers образовано в октябре 2011 года Ford Motor Company и Sollers при равном участии сторон. Предприятие выпускает Ford Focus и Ford Mondeo во Всеволожске, Ford Fiesta и Ford Ecosport в Набережных Челнах, а также Ford Kuga, Ford Explorer и Ford Transit в Елабуге (Татарстан).

ТАСС - Российские новости

Т.А. ГОЛИКОВА

23.11.2018

Всё в семью. Татьяна Голикова - о возвращении врачей в село, льготах по ЖКХ и ценах на лекарство



[В] деревнях будут открывать новые фельдшерско-акушерские пункты, а маткапитал начнут индексировать с 2020 года. Об этом на "Деловом завтраке" в "Российской газете" рассказала вице-премьер Татьяна Голикова.

А также о том, какие дополнительные меры поддержки семей с детьми могут быть приняты уже в следующем году. С этого, собственно, и начался наш разговор.

Татьяна Алексеевна, вы говорили, что правительство может подготовить новый пакет мер по борьбе с бедностью, поддержке семей с детьми в 2019 году. Но уже сейчас наверняка вы видите "узкие места". Какие?

Татьяна Голикова: При подготовке основных направлений деятельности правительства и национальных проектов, которые стартуют с 1 января 2019 года, безусловно, мы оценивали достаточность мер, которые обозначены в указе президента и обеспечены финансовыми ресурсами в бюджете. Это необходимо, чтобы понять, чего достаточно, а чего не хватает.

Борьба с бедностью, поддержка семей с детьми, пожалуй, наиболее важные темы для наших граждан. Президентом поставлена задача - до 2024 года снизить в два раза уровень бедности в России. И сейчас нам надо правильно оценить ситуацию и определиться с возможным набором дополнительных мер, которые надо реализовать не только в административном, законодательном, но и финансовом плане. Мы уже находимся на завершающей стадии формирования мероприятий нацпроектов. Как вы знаете, у меня в кураторстве их четыре: "Демография", "Образование", "Здравоохранение" и "Наука". Но и другие проекты, уверена, будут влиять на улучшение жизни россиян. Безусловно, ключевой вклад внесет уровень развития экономики и экономический рост, которых мы будем достигать.

Порок бедности Сейчас вы работаете над дополнительными мерами, оцениваете, насколько они реалистичны. И когда мы узнаем, что в итоге принято?

Татьяна Голикова: Думаю, окончательное решение по комплексу дополнительных мер будем принимать в первом полугодии 2019 года.

Почему первое полугодие? Потому что мы получим результаты того, как у нас сложился этот год, какой вклад в демографию, в уровень доходов внесли меры, которые были предприняты и озвучены президентом в конце 2017 года в рамках демографического пакета, повышения пособий, заработных плат.

Ключевая задача и самая критическая категория, по нашему мнению, - это семьи, которые имеют детей и нуждаются в дополнительной поддержке. Это влияние на уровень жизни и доходов, создание уверенности в семьях, мотиваций, чтобы они принимали решения о рождении детей. Этот блок, наверное, один из самых чувствительных, сложных. Мы сейчас вместе с экспертами отрабатываем возможный комплекс дополнительных мер.

Второй блок - занятость, которая тоже имеет существенное значение для благополучия семей. Здесь есть набор мер, которые предполагается принимать в рамках национальных проектов "Демография", "Образование", "Производительность труда и занятость". Они связаны с подготовкой кадров, созданием новых рабочих мест, в том числе в рамках двенадцати нацпроектов.

Плюс к этому после очень-очень длительного времени мы пересматриваем размер пособия по безработице. Его минимальный размер составлял до последнего времени 850 рублей в месяц, а максимальный - 4,9 тысячи. Несколько дней назад премьер-министр подписал постановление правительства, согласно которому теперь - 1,5 тысячи и 8 тысяч. А для граждан, которые находятся в предпенсионном возрасте, в случае, если они теряют работу, максимальный размер пособия по безработице будет соответствовать минимальному размеру оплаты труда, установленному на 2019 год - 11 280 рублей.



Очень важно для обеспечения доходов населения развитие и поддержание системы бесплатных услуг. Это касается здравоохранения, образования, других направлений, которые влияют на жизнь наших граждан. Например, возможность получения ребенком бесплатного дополнительного образования. Раньше это называлось группа продленного дня, и мы прекрасно знаем, что все было бесплатно. Сейчас мы отрабатываем набор мероприятий, который позволил бы создать сначала инфраструктуру для образования наших детей там, где ее нет, и затем предоставить качественно новые возможности для образования.

Речь идет о доступности услуг в широком смысле этого слова. Когда у тебя в пешей или транспортной, но удобной доступности находится инфраструктура, которая обеспечивает жизнедеятельность семьи, это очень важно. Людям не надо дополнительно тратить деньги.

Это действительно важно, поскольку, например, государственные поликлиники и больницы везде ввели платные услуги. И кончится это тем, что бесплатно ничего получить будет нельзя. Люди платят деньги, поскольку бесплатной услуги надо ждать месяц, а больному нужна помочь здесь и сейчас.

Татьяна Голикова: Безусловно. Непродуманная оптимизация, которая была проведена в значительном количестве регионов страны, нанесла ущерб и в здравоохранении, и в образовании. Традиционные возможности, которые предоставлялись нашим гражданам, пусть даже в усеченном объеме, к сожалению, с оптимизацией были во многих регионах утрачены. Сейчас возвращаемся назад.

В малонаселенных деревнях и поселках вновь возрождаются фельдшерско-акушерские пункты и врачебные амбулатории, а где людей проживает совсем мало, планируется организовать выездные бригады. Под это в 2018-м и в последующие годы регионам предусмотрено выделение средств, чтобы все это было сделано. Причем с учетом схем территориального размещения, чтобы доступность была обеспечена и с точки зрения дорожной инфраструктуры.

Я не говорю, что все это будет решено сиюминутно. Но с 2019 года на это нацелены национальные проекты. Мы как раз сейчас пытаемся связать их с учетом развития инфраструктуры: что надо делать в первую очередь, что во вторую и так далее.

Где регионы деньги на это возьмут? Большинство из них в долгах как в шелках.

Татьяна Голикова: Впервые в истории финансовой системы России средства на реализацию национальных проектов предоставляются регионам практически полностью из федерального бюджета, несмотря на то, что это их полномочия.

Для дотационных регионов, которых у нас абсолютное большинство, уровень наших вложений составляет по их полномочиям 95-99 процентов. То есть у них появляются возможности свои собственные финансовые ресурсы направить на другие, не менее значимые для развития территорий направления.

А как все-таки быть с платными услугами? Нацпроекты не сразу принесут перемены и новые возможности.

Татьяна Голикова: Мы уже работаем над тем, чтобы остановить в государственных и муниципальных учреждениях рост платных услуг.

С одной стороны, развивая системы, например, оказания медицинской помощи внутри учреждения, создавая электронные сервисы, которые будут появляться в рамках цифровизации российской экономики.

С другой стороны, расширяя предоставление бесплатных услуг за счет привлечения кадров, переоснащения поликлиник и больниц, нового строительства и модернизации. Также мы одновременно ведем работу по усовершенствованию существующего законодательства в сфере здравоохранения.



Минтруд сейчас готовит план, выполнение которого обеспечит до 2024 года устойчивый рост реальных доходов россиян выше инфляции, снизит уровень бедности. Какие-то из его пунктов можно раскрыть?

Татьяна Голикова: Минимальный размер оплаты труда ежегодно будет устанавливаться в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по стране за второй квартал предыдущего года. С 1 января 2019 года МРОТ будет 11 280 рублей в месяц.

Мы продолжаем жесткий мониторинг за выполнением в регионах указов президента от 2012 года о повышении уровня оплаты труда отдельных категорий работников бюджетных организаций (здравоохранение, образование, культура, наука, социальное обслуживание). В перспективе планируется поддержка достигнутых уровней соотношений. Для этого в бюджетах закладываются средства на увеличение фондов оплаты труда.

Также один из механизмов повышения заработной платы для "неуказанных" категорий - индексация в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги. На нее в проекте федерального бюджета на ближайшие три года запланированы бюджетные ассигнования в соответствии с прогнозом социально-экономического развития страны в 2019 году - 4,3 процента, в 2020 году - 3,8, в 2021 году - 4 процента. Индексация будет проводиться ежегодно с 1 октября.

Для повышения эффективности социальной поддержки предусмотрен анализ уже сделанного, чтобы при необходимости перераспределить средства региональных бюджетов в пользу действительно нуждающихся семей. Эффективная форма - госпомощь на основании социального контракта. Она стимулирует малообеспеченных граждан к активным действиям по преодолению трудной жизненной ситуации и выходу из бедности. Таким людям региональные власти предлагают более весомую материальную поддержку при заключении социального контракта и принятии программы социальной адаптации. Однако эта работа сдерживается недостаточностью средств региональных бюджетов.

Также в некоторых регионах будут запущены pilotные проекты, которые помогут провести анализ причин и структуры бедности, разработать дополнительные меры господдержки. С учетом результатов试点ных проектов будут подготовлены рекомендации для других регионов.

Сохранить и приумножить Поддержку материнства и детства будут продолжать. В том числе и в рамках нацпроекта "Демография". Сейчас рождаемость пошла на спад. Да, есть объективные причины. Тем не менее поставлена задача, чтобы в среднем в семье было не меньше 1,7 ребенка. Реально это сделать?

Татьяна Голикова: Многие демографы, с которыми мы общаемся и продолжаем общаться, считают, что даже в сегодняшней ситуации реально, даже без дополнительных мер.

Я каждую неделю смотрю на данные по рождаемости и на данные по смертности, они у меня вызывают тревогу. Вы справедливо говорите об объективности снижения рождений. Это последствия исторического периода, который мы переживали. Можно ли заставить рожать? Конечно, нет. Мотивировать? Наверное, можно.

Собственно, этим мы и занимаемся, пытаемся выбрать действительно такие меры, которые бы мотивировали наши семьи к принятию решений о рождении детей. Важная тема, может быть, я даже поставила бы ее на первое место, она финансовая, это возможность иметь жилье. Когда есть квартира, семья чувствует себя спокойнее и уверенее. Понятно, как только появляется тема жилья, появляется тема ипотеки - эффективна она или нет.

Наверное, здесь есть еще над чем подумать. Потому что семьи входят в ипотеку, но дальше возникает тема выплат по ней. Это дополнительное финансовое обременение. И уже семья рассуждает: а надо ли второго ребенка? Может быть, надо сначала выплатить ипотеку? А потом второй или третий? Откладывают время рождения, возраст нарастает, потом уже и желания не возникает. Может быть, и смысла особого в этом не видят.



Тем не менее в России все равно рожают больше, чем в Европе. Суммарный коэффициент рождаемости у нас, даже упавший, лучше. Надо сказать спасибо нашим женщинам и семьям, что они, несмотря на сложности, рожают детей. И очень важно, что у нас приоритет за патриархальной, традиционной семьей.

Где же тогда наш потенциал для естественного прироста населения?

Татьяна Голикова: Конечно, мы должны снижать смертность. И это не только задача здравоохранения. Это задача и нашего общества в целом. Потому что существенная часть - это управляемые причины. Это ДТП, алкоголизм, табакокурение, питание, экология, вредные условия на производстве. Целая совокупность причин, которая влияет на здоровье гражданина, на его продолжительность жизни.

Если говорить о здравоохранении, то это вся триада. Это профилактика и раннее выявление, лечение, если необходимо - последующая реабилитация. С одной стороны, это все, что мы делаем. Ведем работу по предупреждению аварий на дорогах, воспитываем в наших гражданах стремление к здоровому образу жизни, рациональному питанию и прочее. Но и гражданин тоже должен заботиться о своем здоровье, как бы ни банально это звучало.

Постоянно возникают предложения, которые могут подтолкнуть, мотивировать человека вести здоровый образ жизни. Последние инициативы - ввести акцизы на газировку и колбасу. До этого было расширение противоалкогольных мер. Сокращение курения. И в то же время есть довольно мощное противоборство: надо наполнять бюджет, поднимать акцизы...

Татьяна Голикова: Я тоже наблюдаю за этим противоборством. И мне хочется, чтобы победили наши.

Когда я пришла работать министром здравоохранения и социального развития в 2007 году, я ужаснулась количеству обращений по поводу онкологии. И мы понимаем, что определенное количество этих заболеваний связано в том числе и с тем, что люди ведут нездоровый образ жизни.

На Первом канале недавно был сюжет, как молодой человек решил себя ограничить и бросить курить. Решил еще одновременно посчитать. В течение года или чуть больше, по-моему, он сэкономил миллион рублей просто в связи с тем, что перестал покупать сигареты. И это дало возможность ему сделать что-то иное, более полезное для себя, открыть свое дело.

Я к этому отношусь именно так. Это не значит, что вообще нельзя, например, употреблять спиртное. Наверное, можно. Но не напиваясь. Я абсолютный противник табакокурения. И никогда не курила сама. Так что я в лагере тех, кто за здоровый образ жизни. Я сама уже много лет сделала это своим стилем жизни. Понятно, что-то получается, что-то не получается. Но это очень важно. Когда ты на чашу весов кладешь последствия нездорового образа жизни - и хронические заболевания, и инвалидизацию, а еще расходы на лечение - они совершенно несопоставимы с теми радостями, или тем кайфом, который получаешь от выпивки и курения.

И когда мы говорим о бюджете, что есть финансовая составляющая - доходы, надо помнить, что есть и вторая составляющая - расходы на здравоохранение, на социальное обеспечение и социальную защиту. Я вас уверяю, вторые перевесят все доходы. Всегда нужно искать разумные компромиссы. Когда говорят: давайте введем запретительные размеры акцизов. И что? Появится теневой оборот, который будет приводить еще к более негативным последствиям. Это всегда должны оценивать специалисты. Так что не должны быть единоличные решения финансово-экономического блока или блока, отвечающего за здоровье.

Таблетки понизят цену Вопрос о доступности лекарств. Мы столько об этом пишем и говорим, но по-прежнему нередко пациенты добиваются получения лекарств через суд. Кто должен закупать препараты: это должны быть федеральные централизованные закупки, ведь они снижают цену, или закупки на уровне регионов.



Татьяна Голикова: Сейчас мы очень плотно занялись темой разобщенности между центром и регионами в части лекарственного обеспечения. По закону, у нас сохраняются льготные категории - ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды всех групп, дети-инвалиды и т.д. Лекарства для них оплачиваются за счет федерального бюджета. При этом у гражданина есть возможность выбрать между денежной выплатой и натуральным лекарственным обеспечением. Очень многие, существенная часть граждан, выбирают деньги.

Но, может быть, это неправильно? Человек получает деньги, но потом все равно ожидает, что государство поможет с бесплатными лекарствами?

Татьяна Голикова: Может быть. Но это очень сложно изменить. Наверно, можно подумать в этом направлении. Но для тех людей, которые уже выбрали деньги, лишить их этих выплат невозможно, это было бы неправильно.

Кроме инвалидов и ветеранов, бесплатные лекарства должны получать некоторые группы больных, те же диабетики?

Татьяна Голикова: Кроме льготных категорий федеральный бюджет обеспечивает в рамках централизованных закупок лекарства для больных некоторыми социально значимыми заболеваниями - это ВИЧ, СПИД, туберкулез. Кроме того, есть программа "Семь нозологий", как вы помните, в нее включены тяжелые и требующие дорогостоящего лечения заболевания - онкогематологические, гемофилия, рассеянный склероз и др. С 1 января к этим семи нозологиям добавляются еще пять орфанных заболеваний.

Регионы сейчас ставят вопрос о том, чтобы финансирование лекарственного обеспечения по всем орфанным заболеваниям было поднято на федеральный уровень, финансировалось из федерального бюджета. Эта тема не снята с повестки дня. Но нам необходимо просчитать, сколько это стоит.

Наконец, у нас все еще действует принятное в начале 90-х годов 890-е постановление правительства. Оно также было направлено на улучшение лекарственного обеспечения и предусматривает льготы и по категориям граждан, и по заболеваниям. Например, по этому постановлению дети до трех лет получают все лекарства бесплатно, те же диабетики и онкобольные должны лечиться бесплатно. Исполняется это постановление за счет региональных бюджетов, и, как видим, не все регионы с этим справляются в полной мере.

При этом многие категории, которые в это постановление входят, пересекаются и дублируются с теми, которые обеспечиваются из федерального бюджета. И с этим, конечно же, надо разбираться.

Одна из главных проблем - нужны достоверные регистры больных по каждому включенному в документ заболеванию и категории, иначе как определить потребность в лекарствах и объемы финансирования? И я не понимаю, почему во многих регионах таких регистров нет - это их полномочия регионов, губернаторы за это отвечают, и они обязаны это контролировать. Зачастую именно такая административная неурегулированность простых вопросов приводит к тому, что люди не могут получить нужное лекарство вовремя.

Мы приняли решение провести мониторинг по этой теме, начали его в 2018 году. Окончательные результаты еще не подведены, но до конца года мы будем иметь ясную картину по стоимости этих льгот, а в 2019 году начнем менять законодательство в сфере лекарственного обеспечения наших граждан.

Мониторинг покажет глубину проблемы. Но и сейчас понятно, что лекарств, особенно в дотационных регионах, не хватает. Что планируете делать?

Татьяна Голикова: Полагаю, нельзя ставить вопрос об отмене этого 890-го постановления. Но то, что должна быть создана система, которая в актуальном режиме видит всех пациентов и понимает, каковы потребности - это очень важно. Это первое.

Второе. Есть еще проблема с перечнями лекарственных препаратов.



Пытаясь сэкономить, многие регионы предлагают суженный перечень по отношению, скажем, к своему соседу. Если называть вещи своими именами, это прямое нарушение конституционных прав граждан. Потому что где бы ни проживал гражданин, он должен иметь равные права с точки зрения обеспечения лекарствами.

С другой стороны, в регионах нередко включают в такие перечни не только жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты, цены на которые регулирует государство, но и препараты коммерческого сегмента, которые фактически не имеют ограничений по цене. На закупки таких препаратов тратится значительная часть из тех ограниченных финансовых ресурсов, особенно в высокодотационных регионах.

Все эти вопросы мы будем решать в ближайшее время по поручению президента, данного в рамках недавнего совещания по лекарственному обеспечению.

А какие-то конкретные шаги уже есть?

Татьяна Голикова: На последнем заседании правительства одобрен законопроект, который позволит нам в некоторых случаях перерегистрировать цену на лекарства из перечня жизненно важных в сторону снижения.

Дело в том, что когда мы принимали в 2010 году Закон "Об обращении лекарственных средств", когда еще только-только вводилось регулирование цен на лекарства из перечня жизненно важных, главной задачей было удержать их удешевление. В законе был прописан только порядок, как устанавливается цена на препарат, как она регистрируется, как в дальнейшем проводится ее индексация. Тогда даже предположить сложно было, что когда-нибудь нам может понадобиться прописать механизм снижения цены. Теперь, когда мы уже не так зависимы от импортных лекарств, как раньше, когда на российский рынок выводятся воспроизведенные лекарственные препараты, так называемые дженерики, и цена на них ниже, чем на оригинальные препараты, теперь мы можем предложить производителям пересмотреть отпускную цену и перерегистрировать ее.

Когда новый порядок вступит в силу?

Татьяна Голикова: Законопроект должен вступить в силу в 2019-2020 годах, он внесен в парламент.

Конгресс детской книги До 16 и старше Татьяна Алексеевна, в 2020 году в России впервые пройдет Международный конгресс по детской книге. Подготовка к нему уже началась?

Голикова: Сейчас идет отбор кандидатов в оргкомитет конгресса.

Подготовка к нему есть в наших планах. Планируется, что оргкомитет поручат возглавить мне. И я с удовольствием приму это предложение.

Международный конгресс по детской книге - важное событие для всего мира. И очень важное мероприятие для России. И дело не только в престиже, хотя и в нем тоже. Но для меня не менее важно и то, что у нашей страны появилась возможность поделиться с миром российскими успехами в детском книгоиздании. Нам есть чем гордиться. И мы должны максимально использовать эту возможность.

Когда все формальности по созданию оргкомитета будут соблюдены, мы определим набор мероприятий, который будет осуществляться в рамках подготовки к конгрессу. Я уверена, мы сделаем все достойно.

Вопросы наших партнеров Про маткапитал и рейтинг вузов "Российская газета" предоставляет своим партнерам из региональных СМИ возможность задать свой вопрос гостям "Деловых завтраков". В ходе беседы с вице-премьером Татьяной Голиковой прозвучали вопросы, поступившие от газет-партнеров "РГ" в регионах.

"Известия Мордовии" (г. Саранск): Татьяна Алексеевна, расскажите, пожалуйста, когда будет индексироваться материнский капитал?



Татьяна Голикова: Мы вернемся к индексации материнского капитала с 2020 года. Она была приостановлена из-за тех финансовых ограничений, которые возникли в связи с кризисом и санкциями. Но вот уже бюджет этого года будет, скорее всего, с профицитом. На ближайшие три года тоже запланированы профициты. Это даст нам возможность вернуться к индексации материнского капитала.

"Волжская коммуна" (г. Самара): Как вы оцениваете эффективность государственной программы поддержки крупнейших российских вузов Проект 5-100? Ее цель - повысить престиж российского высшего образования и вывести не менее пяти университетов в сотню лучших вузов трех авторитетных мировых рейтингов. Насколько этот проект позволил модернизировать систему высшего образования, научных исследований и разработок, повысить конкурентоспособность российских университетов? Будет ли этот проект продолжен?

Татьяна Голикова: В этом проекте участвует 21 вуз России. Недавние итоги, которые мы подвели по Проекту 5-100, показали очень серьезное движение вперед за шесть лет, что существует эта программа. Вузы-лидеры становились такими не просто на бумаге, у них было соответствующее качество обучения. И они получали дополнительное финансирование из федерального бюджета, чтобы развиваться.

А это принципиально другое отношение к ним со стороны бизнеса и на региональном уровне со стороны губернаторов. Обращаю внимание, что сегодня высшее образование - это исключительная компетенция Российской Федерации. В принципе, регионы не должны его финансировать. И вот результат. Сегодня мы занимаем 17-е место по присутствию университетов в топ-500 глобальных рейтингов университетов.

Поэтому мы намерены и после 2020 года, когда проект должен завершиться, не просто его продлить, но и расширить. Это уже предусмотрено нацпроектами "Образование" и "Наука". Будем вовлекать туда большее количество вузов.

Газета "Молодой Ленинец" (г. Пенза): Уже в январе вырастут тарифы на коммунальные услуги, взносы на капремонт, появится плата за новую услугу - вывоз твердых коммунальных отходов. На какие меры социальной поддержки в части оплаты услуг ЖКХ смогут рассчитывать граждане, в том числе предпенсионного и пенсионного возраста?

Татьяна Голикова: Что касается выплат по ЖКХ, то есть предельный размер платы за услуги ЖКХ, с которого все могут рассчитывать на получение субсидий. Эта возможность остается.

Кроме того, президент на недавнем совещании с членами правительства поручил правительству внимательно изучить уровень нагрузки на граждан. Пресса восприняла это как налоговую нагрузку. Но на самом деле президент сказал не только и даже не столько о фискальной нагрузке. Он как раз о квазифискальной нагрузке на население, которую необходимо оценить, чтобы понять достаточность тех мер соцподдержки, которые сегодня оказывают людям. Эта работа будет проведена.

Что касается граждан предпенсионного и пенсионного возраста, то на них распространяются все те же льготы, что и для других граждан. Напомню, были приняты решения на федеральном уровне о сохранении возраста предоставления льгот по льготам на землю и недвижимость вне зависимости от того, повышается возраст выхода на пенсию или не повышается. Для женщин - с 55, для мужчин - с 60 лет. Что касается различных региональных льгот, то, по моей информации, все субъекты РФ приняли такое же решение по тем льготам, которые администрируют они. Это ЖКХ, лекарственное обеспечение. Там, где это было, транспортное обеспечение. Поскольку у каждого субъекта разный спектр льгот, то он и будет действовать по тому перечню, который есть у регионов.

Российская газета



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

23.11.2018

Число работников на вредных производствах за два года снизилось в РФ на 1,2%

Количество человек, занятых на работах с вредными условиями труда, за последние два года снизилось в России на 1,2%, сообщил в пятницу заместитель министра труда и социальной защиты РФ Григорий Лекарев на всероссийском совещании по вопросам охраны труда в жилищно-коммунальном хозяйстве (ЖКХ) в Астрахани.

"Впервые в истории современной России за последние два года число работников, занятых во вредных условиях, сократилось на 1,2%, в абсолютных цифрах около 870 тыс. человек, улучшены условия труда на 1,7 млн рабочих мест", - сказал Лекарев.

Он отметил, что за последние 10 лет отмечается снижение уровня производственного травматизма. По данным Роструда, в 2014 году количество несчастных случаев с тяжелыми последствиями составляло 8,3 тыс., в 2017 году эта цифра уменьшилась до 5,4 тыс.

"Этому способствуют не только меры экономического стимулирования, нормативное регулирование, усилия министерств и ведомств, в целом обновляется техника, внедряются новые технологии и появляются более современные производства", - добавил Лекарев.

Вместе с тем он обратил внимание, что на объектах ЖКХ число несчастных случаев не снижается. При этом большая их часть связана с человеческим фактором, что, по мнению Лекарева, является следствием "невысокой культуры трудовых отношений и отсутствием навыков безопасного труда".

Во всероссийском совещании по вопросам охраны труда в ЖКХ в формате видеоселектора приняли участие представители региональных министерств и ведомств из Москвы, Иркутской и Свердловской областей, Башкирии и Мордовии. Ранее в пятницу Лекарев обсудил вопросы охраны труда в ЖКХ с врио губернатора Астраханской области Сергеем Морозовым.

<https://tass.ru/obschestvo/5826732>

22.11.2018

Минимальный размер добровольных страховых взносов в ПФР в 2019 г. составит 29,3 тыс. руб.

Минимальный взнос для добровольного вступления в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, которое позволяет увеличить страховой стаж и купить пенсионные баллы, уменьшится до 29,3 тыс. рублей в 2019 году. Об этом заявил в четверг замглавы Минтруда РФ Алексей Черкасов на заседании комитета Совета Федерации по социальной политике.

Госдума 15 ноября приняла в третьем чтении правительственный **законопроект**, которым предлагается изменить порядок расчета минимального размера страховых взносов граждан, добровольно вступивших в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию.

"Проектом закона предлагается минимальный размер взноса рассчитывать не из двух минимальных размеров оплаты труда, а из одного. Таким образом платеж в 2019 году должен составить 29,3 тыс. рублей, что сделает этот институт более привлекательным", - сказал Черкасов.

Он пояснил, что в России существует институт добровольного вступления в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию. "Он касается определенной категории лиц, которые проживают за границей, которые не



могут уплачивать взносы, лиц, временно или постоянно проживающих на территории России, которые не подлежат страхованию, лиц, которые не могут заплатить за себя сами. Этот институт как раз позволяет платить за них страховые взносы и обеспечивать тем самым реализацию их пенсионных прав", - уточнил замминистра.

По его словам, этим институтом воспользовались более 2 тыс. человек. "Не очень привлекательно картина выглядит. Одна из причин - входной порог для вступления в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию. За 2017 год эта сумма была 46,8 тыс. рублей, за 2018 год - 59,2 тыс., достаточно существенная сумма", - отметил Черкасов.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.11.2018

[Трудовая инспекция проверит владельца затонувшего сухогруза на Камчатке](#)

Госинспекция труда в Камчатском крае начала проверку владельца судна "Анатолий Крашенинников", затонувшего у юго-западного побережья Камчатки. Об этом сообщила в пятницу пресс-служба ведомства.

"**Государственная инспекция труда** в Камчатском крае начала внеплановую выездную проверку ИП Пархомчука Андрея Николаевича, являющегося владельцем судна "Анатолий Крашенинников". В случае выявления в ходе проверки фактов нарушения предпринимателем трудового законодательства, в том числе государственных нормативных требований охраны труда, он будет обязан их полностью устранить, а также может быть привлечен к административной ответственности", - говорится в сообщении.

Ранее транспортная прокуратура Камчатки установила, что сухогруз "Анатолий Крашенинников" отправился из порта Петропавловск-Камчатский в поселок Палана с нарушениями. Они касаются недокомплекта экипажа и неучтенных пассажиров. Сейчас следствие выдвинуло три версии случившегося: нарушение правил судовождения и загрузки судна, техническая неисправность судна, неблагоприятные погодные условия.

9 ноября частный плашкоут "Анатолий Крашенинников" затонул в акватории залива Камбальный Охотского моря, на его борту были 13 человек, 10 из них спасены находившимся рядом судном. По данным российского морского регистра судоходства, затонувшее судно зарегистрировано в Петропавловске-Камчатском. Теплоход занимался перевозкой грузов на север, в момент крушения он вез груз в поселок Палана, объем груза составлял 280 тонн, это были стройматериалы и техника.

ТАСС - Российские новости

23.11.2018

[Проверка высокого напряжения \(Санкт-Петербург. Проверка ГИТ\)](#)

Прокуроры Калининского района вместе с сотрудниками **Госинспекции труда** на основании обращения граждан выехали для проверки деятельности ЗАО «ЭЭУК «Авангард-Энерго» по соблюдению всех норм законодательства. Об этом сообщает пресс-служба прокуратуры. Во время проверки удалось обнаружить множество нарушений. Не все работники эксплуатационно-энергетической компании знали об условиях труда на своих местах, о риске для здоровья и материальных компенсациях. Здесь работают более полусотни человек, однако специалиста по охране труда в штате не имеется. Более того, средства индивидуальной защиты, спецодежда и обувь работникам в положенном порядке не выдаются. По итогам проверки в адрес организации внесли представление и возбудили административные дела.

Санкт-Петербургские ведомости



22.11.2018

Директора новгородской компании осудили за невыплату зарплаты (Проверка ГИТ)

Директор организации в Великом Новгороде осужден за **невыплату зарплаты**.

В Великом Новгороде **невыплата заработной платы** работников стала причиной уголовного дела для директора одной из местных компаний.

В новгородскую **Госинспекцию труда** обратились сотрудники ООО «ЛК-Энерго» с жалобами на **невыплату зарплаты**. Согласно заявлению, директор компании Александр Липанов непосредственно виновен в нарушении прав трудового коллектива.

Задолженность по зарплате в организации за шесть месяцев **невыплаты** превысила 700 тысяч рублей.

Собранные госинспекторами доказательства стали поводом обращения в суд, по итогам рассмотрения дела решение было вынесено в пользу сотрудников. Согласно вердикту суда, руководство ООО обязана будет погасить всю задолженность.

Кроме того, на директора компании Александра Липанова наложен штраф в размере 120 тысяч рублей.

<http://runews24.ru/incidents/22/11/2018/822d3adb0b2e97c6275a58f5bb9051c7>

22.11.2018

Чувашский предприниматель, автобус которого попал в крупное ДТП с многочисленными жертвами, оштрафован за нарушения Трудового кодекса (Проверка ГИТ)

Канашская межрайонная прокуратура (Чувашия) в ходе проверки выявила нарушения трудового законодательства у предпринимателя, чья маршрутка попала в крупную аварию, унесшую жизни 12 человек.

"Прокуратура выявила, что индивидуальный предприниматель (ИП) Ильина М.Н. не заключал трудовые договоры с водителями, и, в частности, с тем сотрудником, который управлял микроавтобусом, ставшим участником ДТП с жертвами в начале октября", - сообщили агентству "Интерфакс-Поволжье" в пресс-службе прокуратуры республики в четверг.

В отношении ИП было возбуждено дело по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ (Уклонение от оформления трудового договора).

"Постановлением **Государственной инспекции труда** в Чувашии виновное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 5 тыс. рублей", - сказал собеседник агентства.

Он отметил, что "это было решение по одной из проверок в рамках расследования уголовного дела и деятельность индивидуального предпринимателя еще будет проверяться".

ДТП произошло 11 октября вечером между населенными пунктами Лапсары и Каракуры в Чебоксарском районе Чувашии. По предварительным данным, водитель самосвала "Мерседес" выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с пассажирским микроавтобусом "Фиат". В результате на месте аварии погибли 11 пассажиров микроавтобуса, который ехал из города Канаш в Москву. Еще девять человек были доставлены в больницу. Позднее один из пострадавших скончался в больнице.

По факту аварии возбуждены уголовные дела по ч. 5 ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств) и по ч. 3 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности). Водитель грузового автомобиля был задержан до 11 декабря.

<http://www.interfax-russia.ru/Povoljie/news.asp?id=985230&sec=1671>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.11.2018

Взгляд за горизонт. Кабинет министров рассмотрел прогноз развития страны до 2036 года. Позитивные тренды, несмотря на прогнозируемое замедление темпов роста производительности труда, позволят обеспечить после 2024 года стабильный ежегодный прирост экономики чуть выше 3 процентов ВВП.

Кабинет министров на заседании в четверг рассмотрел долгосрочный прогноз социально-экономического развития страны - на период до 2036 года. Горизонт планирования получается длинный. "Немногие из тех, кто сидит за этим столом, будут заниматься к этому времени государственным управлением. Но это не означает, что мы должны к этому относиться легковесно. Нужно все факторы взвесить, продумать, имея в виду, что такое долгосрочное прогнозирование необходимо", - призвал премьер-министр Дмитрий Медведев.

Подобные прогнозы, с одной стороны, позволяют расширять горизонты планирования. А с другой, добавил премьер-министр, будет интересно в 2036 году посмотреть, что правительство думало о будущем в 2018 году.

- Главное, чтобы наши представления о будущем не вызывали такие же эмоции, как, например, **предложения** о будущем, заложенные в программу КПСС, принятые XXII съездом партии в начале 60-х годов. Что там говорилось, люди среднего возраста, естественно, помнят: что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме, -- напомнил Дмитрий Медведев.

Расчеты министерства экономического развития строились на трех главных трендах. Первый связан с динамикой сырьевых рынков, где будет фиксироваться снижение цен, которые сохранятся на таких уровнях в долгосрочной перспективе. "По нашим оценкам, к 2025-2030 годам цены будут находиться примерно на уровне 50 долларов за баррель и дальше сохранятся на этом уровне в реальном выражении", - рассказал глава минэкономразвития Максим Орешкин.

Второй тренд - демографический. Сейчас страна находится в стадии сокращения экономически активного населения. "После 2024 года экономически активное население будет расти", - полагает министр. Это следствие повышения продолжительности активной жизни и роста рождаемости, наблюдавшегося с 2000 года. В частности, молодое поколение - от 15 до 25 лет - увеличится с 16 до 20 миллионов человек.

Третий тренд определит динамика производительности труда. В среднесрочной перспективе, как ожидается, произойдет значительное повышение показателя, что позволит российской экономике выйти на темпы экономического роста свыше 3 процентов в год. "Однако за пределами 2024 года, когда мы выйдем на новые уровни темпов роста производительности труда, вследствие того, что разрыв производительности в России с наиболее передовыми экономиками будет сокращаться, темпы роста производительности труда будут постепенно замедляться", - пояснил Максим Орешкин.

- В итоге мы имеем два глобальных тренда - позитивный демографический и постепенное замедление темпов роста производительности труда, - которые в целом будут обеспечивать довольно стабильную долгосрочную динамику экономики в районе чуть выше 3 процентов ВВП, - заключил министр.

Тепло - в графике Правительство подготовит решения по дополнительной финансовой поддержке регионов в связи с ростом цен на нефтепродукты и уголь, которые приходилось закупать для подготовки к отопительному сезону.

На заседании **кабинета министров** был заслушан доклад о готовности системы ЖКХ к прохождению зимнего сезона. "В целом коммунальная инфраструктура в последние годы справляется неплохо, - признал премьер. - По итогам прошлой зимы количество аварий в сфере горячего водоснабжения сократилось почти на треть, общее число аварий - на 11 процентов".



По состоянию на 1 ноября показатели регионов в целом соответствуют подготовке к отопительному периоду 2017-2018 годов. К зиме готово 99,9 процента жилищного фонда страны, почти 72 тысячи котельных. Для создания запасов топлива на склады завезено более 5 миллионов тонн угля и свыше 2 миллионов тонн жидкого топлива.

"Мной принято решение об оказании дополнительной поддержки регионам, которые столкнулись с ростом цен на нефтепродукты и уголь", - заявил **Медведев**. Он попросил подготовить соответствующие решения для выделения средств из резервов.

Из года в год сохраняется проблема с задолженностью организаций ЖКХ перед поставщиками за потребленные топливно-энергетические ресурсы. На 1 ноября этого года, сообщил глава правительства, общий объем задолженности увеличился на 7,4 процента и составил почти 200 миллиардов рублей.

- Обращаю внимание глав регионов: внимательно изучить эту проблему, доложить о принятых мерах, - заявил Дмитрий **Медведев**. - Напомню, что состояние ЖКХ - один из важнейших показателей, по которому мы судим об эффективности исполнительной власти в регионах.

Российская газета

23.11.2018

Депутат посоветовал безработным россиянам с высшим образованием идти в маляры

Российский чиновник выступил с очередным спорным высказыванием

Член комитета **Госдумы** по **труду** и социальной политике Сергей Вострецов предложил людям с высшим образованием взглянуть в сторону биржи **труда**, которая "ломится" от вакансий маляров и уборщиц. Чиновник отметил, что обладателям дипломов все равно не хватит мест в нижней палате парламента, а российская госкорпорация "Газпром" просто не в состоянии принять на работу всех желающих.

фото: Михаил Ковалев

Вострецов прокомментировал агентству «Ридус» собственный **законопроект**, обязывающий неработающих россиян самостоятельно платить за себя взносы в Пенсионный фонд, а также в фонды обязательного медицинского и социального страхования (в случае отказа гражданин будет считаться уклонистом и ему придется заплатить штраф).

Депутат заявил, что в России нет безработицы, поэтому никакого сочувствия к «тунеядцам», не желающим осваивать рабочие профессии, он не испытывает. Политик отметил, что в стране огромное количество «висящих» вакансий, однако работодателям приходится нанимать мигрантов, чтобы эти места закрыть.

Законодатель посетовал, что к нему на прием все время приходят «странные люди», которые имеют по два-три высших образования, но при этом не могут найти работу. «Когда я им указываю, что биржа **труда** ломится от вакансий маляров, уборщиц, продавцов, они воротят нос. Ну так и кто виноват, что они такие белоручки?», - заявил чиновник.

Вострецов также порассуждал о том, что «любой человек» хотел бы попасть в **Госдуму**, или поработать в «Газпроме», однако шанс получили лишь те, «кому это было очень надо». «А тем, кому это было почему-то не надо - тем не до жиру, идите на биржу **труда**, вас там переобучат из нефтехимика в маляра или повара, причем за государственный счет», - напутствовал депутат.

<https://www.mk.ru/politics/2018/11/23/deputat-posovetoval-rossiyam-s-vysshim-obrazovaniem-idi-v-malyary.html>

22.11.2018

Сенатор: прежде чем обсуждать штрафы с "самозанятых" надо разобраться с серыми зарплатами



Прежде чем обсуждать штрафные санкции для "самозанятых" граждан за неуплату соцвзносов, нужно разобраться с серыми схемами оплаты труда, считает член социального комитета Совфеда Сергей Леонов.

Госдума ранее приняла три закона о проведении в 2019-2028 годах в Москве, Московской, Калужской областях и Татарстане эксперимента, предусматривающего введение налога на профессиональный доход (НПД) для самозанятых граждан .

Новый режим для самозанятых граждан предполагает уплату налога с доходов от реализации товаров, работ, услуг, имущественных прав физлицам по ставке 4%, индивидуальным предпринимателям и юрлицам - 6%. Те, кто на него перешел, НДФЛ в размере 13% платить не будут. На режим нового налога смогут перейти граждане, чей доход не превышает 200 тысяч рублей в месяц (2,4 миллиона рублей в год), которые не имеют работодателя, не привлекают наемных работников по трудовым договорам, имеют доходы от использования имущества.

"Вместо того, чтобы гнобить самозанятых, необходимо разобраться сначала с серыми схемами выплаты заработной платы, потому что огромное количество предприятий платит своим сотрудникам заработную плату в конвертах", - сказал сенатор РИА Новости.

По его мнению, сначала надо навести порядок в этой сфере, а уже потом заниматься самозанятыми гражданами, потому что это самые незащищенные слои населения.

"Люди становятся самозанятыми, не потому что они хорошо живут, а потому что не могут найти себе работу и средства к существованию", - заключил Леонов.

РИА Новости. Главное

22.11.2018

В Госдуме увидели решение о полном отказе от пенсий в России. Детей могут заставить содержать родителей, опасаются в Госдуме

В Госдуме обеспокоены решением приравнять предпенсионеров к недееспособными и заставить детей содержать родителей, передает корреспондент ИА REGNUM 22 ноября.

Госдума в первом чтении приняла законопроект, которым предлагается сохранить право нетрудоспособных женщин, достигших 55 лет, и мужчин, достигших 60 лет, на получение алиментов.

В ходе дискуссии депутат Госдумы от КПРФ Алексей Куриенный обратил внимание на то, что женщина может теперь работать спокойно с 55 до 60 лет, она трудоспособна, с одной стороны, мужчина может работать с 60 до 65, он точно так же трудоспособен, но в рамках конструкции, которую пытается придумать комитет Госдумы по законодательству, они приравниваются к нетрудоспособным.

«И не стало ли это или не станет ли это дополнительным элементом того, чтобы самих детей заставить содержать своих родителей. А я напомню, что несколько миллионов человек окажется в таких условиях, когда они с трудом смогут найти работу, если смогут, и окажутся в разряде нуждающихся... То есть фактически это дополнительная такая возможность или способность переложить часть обязательств на детей», — указал Куриенный.

Он обеспокоен тем, что «пенсионный возраст подняли, однако прежние права оставили для лиц предпенсионного возраста, изобретя вот эту дополнительную категорию, которая неизвестно, как дальше у нас себя поведет».

Вместе с тем, отвечая на замечание, глава комитета Госдумы по законодательству Павел Крашенинников («Единая Россия») заверил, что «абсолютное большинство алиментных отношений — это все-таки связанные с



несовершеннолетними, и мы в данном случае эту конфигурацию никак этим **законом** не изменяем, она такая и будет».

<https://regnum.ru/news/society/2524300.html>

22.11.2018

Законопроект о самозанятых не предполагает обязательных страховых взносов для них - ПФР

Текущий **законопроект** о самозанятых, который предполагает проведение эксперимента в 2019-2028 годах в четырех регионах, не предполагает уплату обязательных взносов самозанятыми. Добровольный порядок уплаты позволяет реализовать все их права, заявил в четверг ТАСС глава Пенсионного фонда России Антон Дроздов, комментируя инициативу депутата **Госдумы** Сергея Вострецова.

Ранее "Российская газета" сообщила, что член комитета **Госдумы по труду** Сергей Вострецов подготовил **законопроект** о том, что "неработающие граждане должны будут самостоятельно платить за себя все страховые взносы в социальные фонды - пенсионный, ОМС и соцстраха". Это коснется только здоровых людей трудоспособного возраста, которые нигде официально не работают. По словам Вострецова, примерно 18 млн россиян трудоспособного возраста не имеют официальной работы, хотя многие из них являются самозанятыми - людьми, работающими на себя.

"Насколько я знаю, в **проекте закона** по самозанятым они не платят средства в социальные фонды в обязательном порядке, они их могут платить в добровольном. Это достаточная возможность, чтобы они могли реализовывать свои права", - сказал Дроздов.

Он напомнил, что в настоящее время такой порядок уже существует для тех, кто по каким-то причинам не имеет страхового стажа, например, это касается жен военнослужащих или дипломатов в период их командировки, которым сложно в этот период найти работу. "Общая норма, что можно внести платеж, и этот период будет учитываться. Для самозанятых даже более льготные условия, они могут страховаться в обязательной системе без ограничений. Сейчас будет эксперимент, в процессе мы еще посмотрим (на механизм **закона** - прим. ТАСС)", - заключил Дроздов.

Госдума ранее приняла в третьем чтении пакет **законов** о налогообложении самозанятых - так называемом налоге на профессиональный доход. Специальный налоговый режим для самозанятых россиян вводится в качестве эксперимента, рассчитанного на 2019-2028 годы, им смогут воспользоваться граждане, которые получают доход от своей деятельности, но при этом не имеют работодателя и не привлекают наемных работников по трудовым договорам. Предполагается, что первыми уплачиваТЬ налоги по новым правилам смогут физические лица и индивидуальные предприниматели в Москве и Подмосковье, Калужской области и Татарстане. Речь пойдет, в том числе, о гражданах, работающих через интернет, при этом доход самозанятого должен составлять не более 2,4 млн рублей в год.

Самозанятым предоставляется возможность уплачивать налог в размере 4% от дохода, полученного при реализации товаров и услуг физическим лицам. Если же речь идет о продаже товаров и услуг юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, ставка налога составит 6%.

ТАСС - Российские новости

22.11.2018

Как работодателям предлагали заботиться о сотрудниках. Минздрав поддержал введение «фитнес-пакета» в крупных компаниях

Идея о том, чтобы крупные компании оплачивали занятия фитнесом для своих сотрудников, нашла поддержку в Министерстве здравоохранения. Замглавы ведомства Олег Салагай считает, что это станет экономическим стимулом,



который увеличит число увлечённых спортом россиян. А как ещё законодатели и общественники предлагают улучшать рабочую обстановку на предприятиях?

Спорт - лучшая профилактика

С инициативой по введению «фитнес-пакета» для сотрудников крупных компаний в октябре выступил член Комитета Госдумы по физкультуре, спорту, туризму и делам молодёжи Дмитрий Свищев. Крупными он считает предприятия, на которых трудятся более 250 человек. Своё **предложение** депутат изложил в письме на имя главы Минздрава Вероники Скворцовой, предложив дополнить этой мерой инициативу ведомства о введении налогового вычета для россиян, которые оплачивают занятия фитнесом самостоятельно.

«Занятия физкультурой и спортом являются доказанным элементов профилактики неинфекционных заболеваний», - отметил Олег Салагай, поддержав инициативу Свищёва. Вместе с тем, подчеркнул чиновник, эффективность и экономическую обоснованность предлагаемых мер ещё стоит детально проанализировать.

В январе прошлого года Госдума обсуждала похожую инициативу депутатов из «Справедливой России». Они предложили закрепить в Трудовом кодексе, что государство будет компенсировать половину стоимости абонемента в спортивный клуб для трудящихся россиян, а их работодатели - ещё 25 процентов. Однако авторам инициативы не удалось ответить на вопросы коллег, где государству взять денег на такие расходы. В итоге **законопроект** был отклонён.

А ещё в 2014 году вступил в силу приказ Минтруда, который рекомендует работодателям развивать спортивные занятия среди сотрудников. Руководство компаний само выбирает, как это делать: можно оборудовать комнату для гимнастики, компенсировать расходы на абонемент в спортзал или проводить спортивные мероприятия.

Летняя сиеста

Необычный способ повышения эффективности трудящихся в летнее время отстаивали в 2016 году депутаты из ЛДПР. Они предлагали ввести в жаркое время «сиесту» - двухчасовой перерыв, а также **сократить рабочую неделю** до 35 часов. По их словам, в жару организм подвергается большим нагрузкам, а пообедав, человек и вовсе чувствует себя сонным, так что ему нужно больше времени для восстановления сил.

Но решить такие проблемы можно и без законодательного регулирования, комментировал тогда депутат Госдумы, бывший главный санитарный врач страны Геннадий Онищенко. «Есть соответствующие нормы Роспотребнадзора и Роструда, в соответствии с которыми субъекты могут уменьшить рабочий день за счёт увеличения перерыва на обед в таких регионах, как, например, Хакасия», - отмечал он.

Детский сад в каждый офис

Несколько месяцев назад журналисты нашли в рабочей версии национального проекта «Демография» любопытное **предложение**: создавать детские комнаты в офисах и на предприятиях, чтобы россияне могли ходить на работу с детьми. До 1 июля следующего года Минтруд будет ждать **предложений** от бизнес-сообществ о том, как можно реализовать эту идею. Сами предприниматели заметили, что для этого потребуются субсидии от государства.

К слову, такой опыт уже есть: две ясельные группы были открыты на трикотажной фабрике в Башкортостане. Но следовать этому примеру российские работодатели должны добровольно, а не принудительно, считает первый зампред Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Лилия Гумерова. При этом должен быть и запрос со стороны сотрудников, имеющих детей, и возможность у самого предприятия открыть детскую комнату, добавила сенатор в беседе с «Парламентской газетой».



«Было бы лучше, если Правительство больше заботилось о строительстве новых детских садов, тем более все возможности у государства для этого есть», - подчеркнул в комментарии «Парламентской газете» первый заместитель председателя Комитета Госдумы по образованию и науке Олег Смолин.

Успешные начинания

Есть немало примеров, когда идеи по улучшению условий труда находили безоговорочную поддержку законодателей. Так, в октябре был принят закон, по которому каждый работник раз в три года имеет право взять один выходной для прохождения диспансеризации.

«Системное применение диспансеризации достаточно позитивно сказывается на здоровье населения. Например, в нашей стране снизилась детская смертность от онкозаболеваний», - подчёркивал первый зампред Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Михаил Тарасенко.

Ещё один закон, который вступит в силу с нового года, не только порадует трудящихся, но и стимулирует развитие отечественного туризма. Речь о льготных условиях налога на прибыль для работодателей, которые компенсируют затраты на отдых сотрудников и их семей. Это касается путешествий в пределах России не в высокий сезон, а путёвка на каждого человека должна стоить не больше 50 тысяч рублей.

«Есть данные опроса ВЦИОМ, которые гласят, что 68 процентов россиян обычно отдыхают на даче, и у них нет денег выехать даже за пределы своего региона», - обосновывал инициативу один из её авторов, глава Комитета Совета Федерации по социальной политике Валерий Рязанский.

<https://www.pnp.ru/social/kak-rabotodatelyam-predlagali-zabotitsya-o-sotrudnikakh.html>

22.11.2018

Киргизия попросила РФ оказать содействие в решении проблем трудовых мигрантов республики

Киргизия обратилась к российской стороне с просьбой оказать содействие в решении проблем находящихся на территории РФ трудовых мигрантов республики. Данное предложение былозвучено в четверг в Бишкеке во время встречи представителей консульских служб МИД двух государств, сообщила пресс-служба киргизского внешнеполитического ведомства.

"Кыргызской стороной выражена просьба об оказании содействия в решении проблем для облегчения пребывания соотечественников на территории РФ", - говорится в сообщении. По данным пресс-службы, в ходе консультаций главной темой встречи стали вопросы, связанные с нахождением киргизских граждан в РФ.

"Основное внимание было уделено вопросам защиты прав и интересов сограждан, осуществляющих трудовую деятельность в РФ. Всесторонне рассмотрены вопросы постановки граждан Кыргызской Республики на миграционный учет РФ, своевременной выплаты заработной платы кыргызским работникам, оформления обязательного медицинского страхования членам семей трудящихся мигрантов, а также дальнейшего использования национальных водительских удостоверений для управления коммерческим транспортом в РФ", - отмечается в документе.

Помимо этого, обсуждалось положение несовершеннолетних детей трудовых мигрантов Киргизии в России, в том числе вопросы их депатриации на родину. "Выражена просьба об информировании российскими госорганами по всей территории РФ консульских учреждений Кыргызстана о кыргызских детях, оставшихся без попечения, включая находящихся с матерями в исправительных учреждениях РФ, для их возвращения на Родину", - подчеркивается в сообщении.



По данным пресс-службы МИД, стороны также договорились "продолжать тесное взаимодействие в интересах улучшения положения" киргизских **трудовых мигрантов** на территории России.

По официальным данным, в настоящее время в России на заработках находятся более 650 тыс. граждан Киргизии.

ТАСС - Мировые новости

АНОНСЫ

23.11.2018

В Кремле назвали дату большой пресс-конференции Путина

Владимир Путин проведет большую пресс-конференцию 20 декабря, такая информация появилась на сайте Кремля.

"Департамент аккредитации управления пресс-службы и информации президента начинает прием заявок на участие в мероприятии", — говорится в сообщении.

Уточняется, что общение с представителями СМИ начнется в полдень. Место проведения встречи пока не известно.

Большая пресс-конференция президента — ежегодное мероприятие, которое проводится с 2001 года. Как правило, сначала глава государства озвучивает основные экономические и социальные показатели. После журналисты получают возможность задать вопросы.

Прошлая пресс-конференция состоялась 14 декабря в Центре международной торговли на Краснопресненской набережной в Москве. На нее аккредитовалось рекордное количество представителей российских и иностранных СМИ — 1640 человек. Общение с журналистами длилось три часа и сорок минут, за это время Путин ответил на 73 вопроса.

В этом году мероприятие пройдет в четырнадцатый раз.

РИА Новости <https://ria.ru/politics/20181123/1533382812.html>